
Uputstvo za rad sa mobilnim terminalima Strana 1 
 
Instrukcije za instalaciju program za popis sa PDA uredjajima 

Sa adrese http://www.matasoft.rs/download/programi/Skorpio_popis.zip 

Preuzeti fajl I raspakovati ga. U iz foldera Install na PC instalirati fajlove  

1. Dataprovider (u toku instalacije kada zastane za izbor opcija, podesiti ENG(Amer) I PC(LATIN)) 

2. WindowsMobilePowerToys 

3. MyMobiler 

4. SQLServer x86 (obavezan na svim računarima i 32 i 64 bit) 

5. SQLServer x64 (pored stavke 4 na na 64bitnim mašinama treba I ova verzija) 

6. Vfpoledb 

7. DLCEUSBViper 

  

Sve instalacije se obavljaju krajnje jednostavno  NEXR – NEXT …. FINISH 

 

SAMO za Windows XP 

Instalirati iz foldera Samo za WinXP program ActiveSync. 

Nakon toga uređaj treba povezati sa računarom pomoću USB kabla. 
Nakon prvog povezivanja uređaja na računar ili promene USB porta na računaru potrebno je ukazati računaru gde se 
nalazi drajver za uređaj. Računar će prepoznati nov hardware I tražiti njegovu instalaciju. 
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Treba kliknuti na Next. Posle par sekundi pojavljuje se sledeći prozor 
 

 

Treba kliknuti Next. Program ulazi u proceduru instalacije uređaja, nakon čega će zastati kako bismo mu ukazali na 
drajver za Microsoft ActiveSync 

 

Potrebno je kliknuti na Browse i ukazati na sledeću putanju do drajvera: C:\Program Files\Microsoft 
ActiveSync\Drivers\wceusbsh kliknuti na OK i ukoliko iskoči upozorenje za instalaciju drajvera dozvoliti instalaciju 
(Continue Anyway), nakon toga Windows prepoznaje uređaj. 
(Za ovo podešavanje može vam zatrebati pomoć nekog iskusnijeg korisnika Windows sistema). 
Nakon uspešnog podešavanja drajvera za uređaj, program za komunikaciju sa uređajem Microsoft Active Sync se 
otvara i traži podešavanje načina korišćenja uređaja. Potrebno je izabrati opciju NO i kliknuti na Next. Nakon toga 
računar i Skorpio uređaj su upareni i može se nastaviti sa radom. 

SAMO za Windows 7 i noviji 

Iz foldera Samo za Windows 7 I noviji instalirati fajl: WindowsMobileDeviceCentar-x86 
Nakon povezivanaj uređaja (samo Datalogic Skorpio/Memor) u koliko se zatraži drajver sami fajlovi se nalaze u istom 
folderu gde I predhodna instalacija WindowsMobileDeviceCentar-x86 (za 32bit sistem)  ili 

WindowsMobileDeviceCentar-x64 (za 64bit sistem). Kada se uredjaj poveze I ako se desi da system ne prepozna PDA iz 

Device Manager-a desni klik na problematičan uredjaj I navesti ga na driver iz foldera Samo za Windows 7 I noviji. Ako ni 

to ne prodje pratiti upustva iz ovog fajla http://matasoft.rs/download/dokumenta/CE42_Sync_to_W7.pdf  



Uputstvo za rad sa mobilnim terminalima Strana 3 
 
Iz arhive folder Skoroio_Desktop iskopirati u root jedne od particija (obično pored foldera RAD). 
Unutar foldera se nalazi settings.XML 
 
konfiguracioni fajl koji ima sadržaj: 

<?xml version="1.0" 
encoding="utf-8" ?> <settings> 
<server> 
<maticna>D:/rad/Firma</maticna> 
<user>AdsSys</user> 
<password></password> 
<servertype>REMOTE</servertype> 
</server> 
</settings> 

 
Linija: 
<servertype>LOCAL</servertype> ima I varijaciju <servertype>REMOTE</servertype> kada postoji ADS server 
Korisnik podešava samo ove dve zatamljene linije. Prva je putanja do ADS foldera a druga je tip ADS server koji se 
koristi. 

Ako je sve dobro podešeno pokreće se program Skorpio_Desktop.exe (na uređaju sve pokrenuti programi moraju biti 

zatvoreni). 

Punjenje uređaja podacima za rad: 

  

1. Uspostavi vezu 
2. Izabrati vrstu punjenja 
3. Izabrati lokaciju punjenja 
4. Kliknuti na prenos u uređaj 

Sačekate da se završi punjenje i ukoliko nema grešaka dobićete izveštaj da o puinjenju uređaja i sve je spremno za popis. 
Iz foldera BACKUP na PDA uredjaju pokrenuti program SkorpioFW2 (specijalizovan samo za popis) 
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U polje Šifra/Barkod: može se ručno ukucati šifra artikla i pritisnuti taster Ent (Enter na nekim uređajima) ili 
skenirati barkod pritiskom na taster Scan na uređaju. VAŽNO: Pri unosu prvog barkoda ili šifre treba sačekati 3-4 
sekunde za inicijalizaciju šifarnika nakon čega su svi sledeći unosi trenutni bez čekanja. Nakon toga program 
prepoznaje o kom se artiklu radi ispisuje naziva artikla, jedinicu mere i cenu. 
Ukoliko pritisnemo Esc(ili crveni X pored količine) artikal se poništava i možemo ponovo uneti isti artikal, a ukoliko se 
pritisne Ent korisnik se prebacuje na Količinu kako bi korigovao unos. Svaki unos u tabelu se broji i uvećva se brojač kako 
bi korisnik ima u vidu koliko je stavki popisao. Isti artikal može biti unet više puta, program će sabrati količine prilikom 
knjiženja popisne liste. Program automatski nakon unosa oko 118 stavki otvara novu popisnu listu, to korisnik ne vidi već 
kada se bude knjižila popisna lista u osnovnom programu Matasoft biće prikazan broj popisne liste. Broj unosa stavki nije 
ograničen. Preporučuje se unos do 1000 stavki, mada program može da primi gotovo neograničen broj stavki. Kada 
se završi unos potrebno je popisnu listu sinhronizovati (poslati na centrali server radi knjiženja). Jednim klikom na Ok 
(na nekim uređajima X) u gorenjem desnom uglu ekrana, vraćamo se na glavni meni programa. 
 
Preuzimanje podataka iz uređaja: 
 
Na uređaju isključimo sve programe (kao kada smo ga punili podacima). 
Uređaj se poveže sa računarom i pokrene program Skorpio_Desktop. 
Bira se opcija Pražnjenje uređaja. 
Potom se klikne na Uspostavi vezu. 
Podaci koje možemo uneti su opcioni. 
Naziv kopije baze: postavlja naziv kopije baze koja se preuzima iz uređaja u slučaju neke havarije da se podaci ne 
izgube, ova kopija se svakako pravi a sam naziv se automatski generiše ukoliko se ne unese. 
Izabrati lokaciju aplikacije (Memorija uređaja, Sd kartica .....) 
Klikom na preuzmi podaci se preuzimaju iz uređaja, pravi se rezervna kopija baze i podaci automatski upisuju u 
pomoćni PredPr.dbf u glavnoj aplikaciji iz koga kasnije glavna aplikacija kreira popisnu listu. 
 
INSTRUKCIJE U SLUČAJU PROBLEMA KOD INSTALACIJE 
Ako active sync javi gresku pri povezivanju: 
1) raskačiti PDA uredjaj sa računara 
2) ugasiti rapimgr.exe iz task manager 
3) pokrenuti C:\Programs\Microsoft ActiveSync\rapimgr.exe 
4) zakačiti uredjaj ponovo 
U slučaju problema kod povezivanja PDA uredjaj na Windos 7 ili noviji, ispratiti instrukcije 
 
http://matasoft.rs/download/dokumenta/CE42_Sync_to_W7.pdf 


